

禅城区区长孔海文带队到张槎街道调研现代产业体系构建情况

完善城市配套 打造精品园区

近日,禅城区区长孔海文带队到张槎街道调研现代产业体系构建情况,张槎街道党工委书记刘志诚、张槎街道办事处主任颜雪峰等街道领导全程陪同。

在调研过程中,孔海文一行考察了张槎辖区内的同向工业园区、华南创谷园区、美嘉智能、安东尼观光工厂、广顺科技以及华南创谷周边道路慢行系统的改造情况。

孔海文强调,张槎在发展现代产业的过程中,要考虑如何贯彻落实党的十九大精神,在实际工作中思考如何去开展和落实工作部署和要求。



孔海文到安索尼观光工厂进行调研。

现场调研

点赞张槎企业发展

“我们的这台设备的生产率比原来的要提高几十倍,而排放量却只有原来的十分之一。”在美嘉智能,孔海文一行人现场听取了美嘉智能董事长陆润锡的介绍。

据悉,今年11月27日,在上海浦东国际展览中心举办的第十八届上海国际纺织工业展览会上,美嘉智能全球首发Single-Pass,该设备印花速度最高达至75米/分钟,印花效果远胜一般扫描时喷墨印花机,是目前国内首台能够批量稳定生产

并实现直喷布的设备。

“像美嘉智能这么好的设备,要鼓励当地的企业使用,政策上要扶持,推动企业节能环保的建设,打造生产示范线,带动更多的企业,形成自动化、智能化,在产能上下功夫,形成一个完整体系。”孔海文在现场肯定了美嘉智能做出的成绩。

随后,调研组一行人来到安东尼观光工厂进行调研。在听取安东尼董事长刘必胜的介绍后,孔海文表示,可以考虑和当地企业一起谋划,将张槎的针织特色和私人定制结合起

来,形成完整的产业链,将张槎的特色品牌推出去,让大家都来了解张槎的品牌。

而广顺科技,成立于1997年,是一家专业生产高精密流体动力气源设备核心零件的高新技术企业。部分产品中生产规模、市场占有率位列国内第一、世界第二。经过十多年的发展,取得国家、省、市科技项目30多项;已获专利127项,其中发明专利27项;组建国家、省级等工程中心、联合实验室等6个科研平台。

“区委区政府在经济建设中按照稳增长、调结构、补短板

和增优势的方向去优化存量、优质增量,符合十九大的工作部署和要求。”孔海文表示,根据党的十九大产业部署,现代产业体系的构建要放在整个区域工作的首要位置。禅城区现代产业体系的构建通过实体经济、科技、金融、人才等方面进行融合发展。

谋划发展

完善配套打造精品园区

“张槎在现代产业上的基础非常扎实,包括华南创谷的

产业集群加互联网运作,实现工业化和信息化相融合。”孔海文在实地调研结束后表示,张槎一直提出来打造绿能装备小镇,也是符合国家提出来的节能环保的要求。

“要梳理辖区企业,做好行业细分,统计各行业的规上企业,系统规划、重点扶持、多措并举,促进良性发展,形成完整体系。要打造精品园区。”孔海文在现场总结会上表示,张槎发展现代产业,要向高端方向发展。通过区镇联动,打造城市环境,“一路走来,张槎现在的建设效果已经出来了,让人感到高兴。我们张槎要在打造精品园区上下功夫。”孔海文表示,硬件跟上了,软件也要跟上,要完善配套服务,让辖区的企业安心发展。还要进行深化村级工业园区的改造,要建立示范点,朝中高端方向发展,打造品牌示范区,突出亮点,带动行业发展。

孔海文强调,张槎在发展现代产业的过程中要结合张槎产业的特点,融合产业、金融、科技、人才等方面进行打造。特别是对人才方面的建设,要在引进人才、留住人才和发展人才上作文章。要努力打造宜居的城市形态,做好公共服务、公共配套设施和城市功能配套等建设。

撰文/摄影 周金满 通讯员 梁振

张槎创建市级文明建设先进单位迎检

17个村居获区以上文明村居称号

近日,市文明办和区文明办的考核组对张槎街道创建市级文明建设先进单位进行了考核。市委政法委专职副书记、综治办主任梁广敏、区委宣传部常务副部长何文志等一行人参观检查了张槎家庭综合服务中心和马岗社区,现场查看活动室、宣传氛围和档案资料,并听取了张槎街道创建市级文明单位的汇报。

村村有主题公园和街区

据了解,近年来,张槎街道全面加快辖区的人文环境和城市环境建设,按照省、市、区的工作部署,把文明创建工作列入2017年的总体规划中,组建专门的创建机构,结合实际制定创建文明镇街、文明村居实施方案。

张槎街道各村将本村特有的历史文化元素有机地融合和应用到村级主题公园和集体经



市文明办和区文明办的考核组对张槎街道创建市级文明建设先进单位进行了考核。

济项目建设中,积极推进“一村一公园”、“一村一街区”建设。目前,张槎街道15个村共建成18个主题公园,总面积达13.6万㎡,其中,以莲塘毓秀、竹荫大富、药王典故、墨韵飘香为主题的村级公园更是其中典范。

张槎街道23个村(居)全部完成“五个有”工程建设,还建有“十分钟文化圈”活动站点92

个,农家(社区)书屋23家。在原有“陈景舒书法艺术馆”“西贝戏剧天地”的基础上,增设张槎当代艺术馆,建筑面积5000多平方米,集陶艺、字画、摄影艺术于一体的高端官方艺术馆,是实现城市升级和产业转型,提升文化软实力的又一举措。

张槎以民俗文化为抓手,积极开展民俗文化节庆活动,

形成一系列品牌活动,如“我们的节日”节庆系列活动、“仙槎墨韵”书法系列活动、“童梦张槎”青少年暑期系列活动、“佛山韵律·和风鸣畅”公共文化惠民服务系列活动、中国·张槎国笋文化节等。

通过社会各界的共同努力,张槎街道共有17个村居获得区级以上文明村居称号,创建率达77%。其中,5个村居获得市级文明村居称号,特别是张槎村获得了省级文明村居的殊荣。

依托自身的特色 建设美好家园

在汇报会上,张槎街道宣传文体局常务副局长许耿城从张槎的概况、环境建设、宣传阵地、特色活动、文化名片等方面进行创建市级文明单位汇报。

“创建市级文明单位,张槎街道有着扎实的产业基础、极好的交通区位优势、浓厚的文

化底蕴、不断完善的环境配套设施。”张槎街道党工委书记刘志诚在汇报会上说到。

刘志诚还表示,张槎要贯彻党的十九大精神,结合张槎街道自身实际,坚持产业引领、创新驱动、绿色发展、民生优先的发展思路,打造“双创张槎、智造张槎、织梦张槎、绿色张槎、平安张槎、幸福张槎”。

“看到张槎街道发生如此大的变化,说明大家的努力取得了很好的成效。”听完汇报,市委政法委专职副书记、市综治办主任梁广敏表示,张槎要依托自身的特色,建设美好家园,要坚持把人放到首位,构建平安、文明、和谐的社会氛围,提高人民的获得感。区委宣传部常务副部长何文志则表示,要把基层工作做扎实,文明创建是综合的工程,要多方兼顾。

撰文/摄影 周金满 通讯员 梁秋倩